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@ APPLICATIONS LINEAIRES
DEFINIES EXPLICITEMENT

(4 \‘ Que représentent les lignes et les colonnes de A? Que
./ de redondances ici!

s

‘E‘ 2) Lapplication M — AM est un automorphisme de
K[A], donc...

‘1 /‘ 2) Déduire la surjectivité du résultat de la question 1).

‘E‘ 3) Découle du résultat de la question 2).

9]

|10/

APPLICATIONS LINEAIRES

\ﬂg\ Montrer d’abord que rg(f + g) < rg(f) + rg(g), puis
"~ comprendre que c’est suffisant.

‘B‘ 1) b) Choisir x dans E \ Ker fP!.
2) b) Si g(x) = 0, alors g(fk(x)) = 0g pour tout
kef[0o,n—1].
— . p |
‘\ 20, Analyse-synthése !
21]

=" 3) Déduire l'inclusion E C I + K directement de la
relation f> = f.

‘/*\‘ Imf = Vect( f (e)) pour un certain e € E, et ensuite
") f2(e) = Af (e) pour un certain A € K, et ensuite. . .

‘\7/‘ 1) Appliquer le théoréeme du rang a une certaine res-
triction f la-

‘/ 2*4‘ Appliquer le théoréme du rang a une certaine restric-
— tion Ul ouv|,

‘25‘ 2) Montrer par récurrence que la famille (gk)
est libre pour tout n € N.

0<k<n

26

(27] Si n =1, montrer que Z(E) est 'ensemble des homo-
\"" théties de E.

‘/ o \‘ Il n’est pas trop dur de trouver une condition nécessaire
" raisonnable. Il se trouve qu’elle est suffisante!
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@ CALCUL MATRICIEL

31)
32)
|33 S .
") 1) b) Pour I'égalité des noyaux, forcer une quantité
de la forme Y'Y A apparaitre.
\?f:\ a b b
2) MMT=|"? .
b b. a
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"7 2) Une matrice carrée est inversible si et seulement si
son noyau est trivial.

@ FORMES LINEAIRES ET HYPERPLANS

@ PROJECTEURS ET SYMETRIES

"' 43\‘ Pour montrer la supplémentarité demandée, valoriser
"/ une preuve qui fournit explicitement la décomposition
voulue, car on en a besoin ensuite.

APPLICATIONS LINEAIRES

44|

"' 45‘\ Il s’agit notamment de montrer que :

’ Imr=Imp®Imq et Kerr=KerpnKerq.
On rappelle que pour tout projecteur 7 de E :

Immn = Ker(ﬁ - IdE).

\476\ Il s’agit notamment de montrer que :
Im(pg) =ImpNImq et Ker(pqg)=Kerp+Kerg.
On rappelle que pour tout projecteur 7 de E :
Im 7 = Ker (rt - IdE).

‘ﬂ‘ 2) Il s’agit notamment de montrer que :
Im(p+q) =Imp+Img et Ker(p+q)=KerpnKerq.
On rappelle que pour tout projecteur 7w de E :
Imn = Ker(n — IdE).
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